



## 美丽的相山公园

市第三实验小学小记者 孙艺博

我很喜欢我的家乡——淮北。这里有许多迷人的风景，其中我最喜欢的就是相山公园了。

今天是二十四节气中的大雪，我和爸爸妈妈一起来到相山公园散步。虽然已是冬天，但相山公园还是一片碧绿。一大片深绿的草地随着高低起伏的地势生长。这时，我看了一株小草在石缝里生长，这让我想到了一句

诗：“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风。”我不禁感慨生命力的顽强。

在这里，梧桐树和银杏树的叶子都凋谢了，可是，还有许多像八角金盘、桂花树、竹子、棕榈等树木还是郁郁葱葱的。喜欢雪松，喜欢它四季常青；喜欢石楠，喜欢它枝繁叶茂，我更喜欢鸡爪枫，喜欢它色艳如花，灿烂

如霞。

不知不觉，我们来到了人工湖，在阳光的照耀下，湖水波光粼粼，犹如一面碧绿的铜镜。昔日，在水里游来游去的小鱼也不见了，我想：可能是因为他们怕冷，都躲到家里了吧！

相山公园，我赞美你，你让我流连忘返！

指导老师：黄正平

## 春天的雨

市第三实验小学小记者 陈佳煦

春天的雨，是春天的使者。她带着温暖和生机，慢慢地，慢慢地，趁你没注意，把春天的大门打开了。

春天的雨，是一位美丽的精灵。你看，她把树木变成了绿色，绿绿的叶子像一艘艘小船，飘哇飘哇，带来了春天的温暖。她把大地变成了青色，青绿的小草像一位位士兵，长啊长啊，保护着春天的大地。淡蓝色是给池塘的，

看，池塘像巨大的铜镜。深紫色是给燕子的，小燕子们你追我赶，正在和黄莺玩呢！花朵公主得到的颜色就更多了，金黄的、橘红的、雪白的……美丽的花儿在春雨里欢快地跳舞。

春天的雨，藏着无限生机。鸟儿在天上飞舞，虫子在树上鸣叫，还有植物、动物，好多好多可爱的生命，都在春雨里玩呢！小朋友的眼睛，常被那勃勃生机抓住。

春天的雨，吹起了绿色的笛子，她告诉大家春天已经来了。小喜鹊从南方飞了回来，小青蛙从泥洞里钻了出来，小熊从树洞里走出来，伸了个大大的懒腰。树木穿上了嫩绿嫩绿的衣服，花朵穿上了五颜六色的裙子，他们都在迎接春天呢。

春天的雨，带给大地的是无限的生机，带给人们的是一片喜悦的心情。

指导老师：赵英

## 我家的小白兔

市第三实验小学小记者 孟子珉

我家养了两只小白兔，一个叫小雪球，一个叫小白，是我养过毛色最白也是最聪明的两只小白兔。

小雪球是一只小母兔，它的耳朵是浅黑色的，浑身是雪白雪白的毛，尾巴特别像个小绒球。小白是一只小公兔，耳朵和两只前脚有点浅灰，浑身像穿了件雪白的棉袄。它们的眼睛像红宝石一般，两只长长的毛茸茸的耳朵一摇一摆的，非常可爱。它们可

喜欢伸懒腰了，伸懒腰的时候，把小屁股一抬，四条腿一伸直，非常有意思。小雪球和小白喜欢吃胡萝卜和青菜，但是它们最喜欢吃我家院子里的竹叶，每天中午放学我都会喂它们吃点竹叶，当时我把鲜嫩的竹叶放到它们面前时，它们这边嗅嗅那边闻闻，嘴巴向三面裂开，接着大胆地吃起来，一饱口福之后它们就乱蹦乱跳地想出来。有一次我把小雪球和小

白放出来，让它们比赛跑步，小雪球跑得快，动作灵敏，小白反应慢了一点，输给了小雪球，但它毫不气馁，一个劲地跑，即使小雪球停下来，它还是跑得停不下来，好像非要赢了小雪球不可。

这就是我家养的两只小白兔，每天形影不离，开开心心地在一起，它们早已成了我最好的玩伴。

指导老师：陶四兰

指导老师：赵英  
宽阔的大海 啊！ 又那么遥远…… 那回忆 多么美好  
我们在祖先的摇篮！ 游泳吗？ 风儿吹动海水 哗哗！  
晒太阳，也在这里 在这里 和海浪赛跑， 可曾在那片大海上 捉螃蟹？  
孩子们也在这里 那时候， 孩子们也在这里 和大海连接着。 那宽阔的大海 一望无际  
堆城堡吗？ 玩沙子 跟太阳聊天？ 拾贝壳， 真有意思， 这是多大的摇篮啊！  
那宽阔的大海 是我们祖先的摇篮。  
可曾在这片海岸上 和天空连接着。  
我想 我们的祖先， 爷爷说：

市第三实验小学小记者 范俊琦  
**祖先的摇篮**

指导老师：范俊琦



## 一棵构树

市第三实验小学小记者 鄒紫好

我家楼下有一棵树，它的名字叫构树，别名楮桃。构树高大约十几米，它的树皮是暗灰色的，树枝和叶子上都长满了绒毛。我在书上见过这棵树，可是书上说这种树一般都长在热带地区。不过，它在我家楼下生长得也很茂盛。

春天的时候，树上长满了红红的果子，就像一个个红色的小灯笼；夏天，那些红红的果子都纷纷掉了下来，弄得一地都是黏黏的。停在树下的车身上都沾满了红红的果子，就像被红色颜料浸染过一样。因为果子掉下来很不环保，原本四个树干环抱在一起的构树被人砍掉了一个，现在只有三个树干相依为命，三个树干的树皮也有被砍伐的痕迹。我听构树妈妈说，构树的果实可以吃，树干也是造纸的好材料，它的经济价值很高。我想：这些人来砍构树难道不是为了环保，而是想要卖钱？构树那么有价值的植物可不能让别有用心的人砍伐！

希望这棵构树能一直留在这里，陪伴我一起长大。

指导老师：梁听听

## 互帮互助

市第三实验小学小记者 李子轩

一天，橡皮大叔正在散步，突然他听见一阵呜呜地哭声。他顺着哭声走过去。看见铅笔弟弟正坐在白纸旁伤心地哭泣。他走上前关心地问：“铅笔弟弟你怎么啦？”铅笔弟弟回答说：“我想画个四方格，可是怎么也画不直。您看我的头都画秃了。”说完，铅笔小弟又哭起来了。

橡皮叔叔笑着对铅笔弟弟说：“我来帮你吧！”

橡皮叔叔喊来了卷笔刀哥哥和尺子姐姐。只见卷笔刀哥哥跳起优美的舞蹈把小铅笔卷得又尖又细，橡皮叔叔把白纸上的四方格涂得干干净净，尺子姐姐挺直了身体，他们齐心协力，画好了美丽的四方格。

铅笔弟弟看着画好的四方格，开心地笑了。心想：在文具的世界里少一个都不行！互帮互助的感觉真好！

指导老师：徐凤兰